Zkouskova pisemka z linearni algebry 2. 2. 2016 Jméno:

Praxe
1 0 1
1. Necht P CC R3, P =[G, by, kded= |2]|,b=[3],é= | a|. Naleznéte a € R tak,
1 1 0

aby dim P = 2. Je-li Q podprostor R3, najdéte bazi a dimenzi P+ @ a PN Q s uzitim
vypoctené hodnoty «.

(a) Q_{<2> |$1—$2_$3}7
(b) Q:{G;) |$1—$2=$3/\$1+$2=$3}7

(C) Q:{<.L2> |$1—.T2=$3/\JJ1—|-JJ2:.1‘3/\I1+£L‘2+.%‘3:O}.

x3

T
2. Necht je definovan funkciondl ¢ : C* — C pro kazdé ¥ = [z | € C?
z3

O(Z) = x1 + 200 — 2 + g,

a —1 1 1
kde (¥)x = | a2 | a & je baze prostoru C?, pticemz X = 1),[-1],
Qs 1 1 -1
(a) Ovéite, ze ¢ je linedrni, tj. p € (C3)#.
(b) Najdéte hodnost h(p), defekt d(¢) a bdzi ker p.
(c) Najdéte matici %p?, kde € je standardni baze C3.
(d) Najdéte (¢)x#
1 1 -1 0
. |lo 2 0 1. wou (1 0
3. Necht X = 1ol ol |1 je baze prostoru R ay—(<1>,<1)>
0 2 1 1
o ) ; two xpy [ 5 0 =50
je béze prostoru R?. Necht B € L(R* R?), *BY = 4 1 19 )
1 00
Dile je zadano linedrni zobrazeni A € £(R?,R*) nésledujici matici 24Y = ;l 7(2) (1)
0 01

(a) Urcete hodnosti zobrazeni A, B a BA.
(b) Vysettete jadra zobrazeni{ A, B a BA.

(¢) Naleznéte vsechna Feseni rovnice (BA)Z = < ? >

4. Necht V je mnozina kladnych redlnych é&isel, tj. V = (0, +00), éiselné téleso T = R. Pro
kazdé « e Rakazdé Z,7 €V (tj. =2 >0, =y > 0) definujeme TR Y =zy a a © & = x°.
(a) Oveérte, ze V je vektorovy prostor nad 7T
(b) Dokazte, ze vektory &, jsou linedrné zavislé, je-li ¥ = 2,y = 3.
(c¢) Najdéte bazi a dimenzi V. Vysvétlete.



Teorie
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!

1. V celé prvni otazce uvazujte pouze vektorové prostory koneéné dimenze.

2. (
(b
(c
(d

3. (a)

Definujte doplnék podprostoru a kodimenzi.

Jaky je vztah mezi dimenz{ podprostoru, dimenzi jeho dopliitku a dimenzi celého prostoru.
Najdéte P CC R2, ktery ma vice dopliikil, a najdéte dva riizné doplitky P do R2.
Najdéte P CC R?, ktery mé jediny doplnék, a tento doplnék P do R? najdéte.

Definujte linearni zobrazeni.

Uvedte alternativni definice linedrniho zobrazeni.

Vyslovte vétu o zaddni zobrazeni pomoci obrazu bazickych vektort.

Co zna¢ime symbolem L(P,Q)? Jak na této mnoziné definujeme operace sc¢itani
a nasobeni ¢islem z télesa?

Definujte sjednoceni a soucet podprostoru. Jsou to opét podprostory? Pokud ano,
dokazte. Pokud ne, uvedte protipiiklad.

Necht V je vektorovy prostor, P,Q CC V a P = [T1,%a, ..., Zn]x a Q = [1, Y2, - - - » Yrnr-
Jak vypadd P + Q7

Necht P = [¢1]x a Q = [é2]), kde (€1, €2) je standardni baze R?. Namalujte P U Q
aP+Q.

Dopliite spravné néasledujici vétu:

Necht V je vektorovy prostor, P,Q CC V. Pak P + @ je nejmensi podprostor V (ve
smyslu inkluze) obsahujicf ...



